

我在哪里,新闻就在哪里

我新闻

第9期

山东到北京  
我们来报道

大家好,我是本期读者编辑宋心仿,2日早上7时05分,我们山东代表团乘D42次动车赴京参会。作为一名代表,我有责任将广大群众广泛关注的社会热点难点问题带到会上去,真实反映人民的意愿与呼声,并提出合理化的建议。三个月前,我筛选

出了60多项热点问题作为今年提交的议案选题,涉及民生、法制、科技教育等多个领域。本期我新闻,就让我们一起走近山东的代表委员们,看看他们这次从山东到北京的旅途有何不同,听听他们有哪些感想和收获,让他们晒晒自己的提案议案吧。

本期读者编辑  
宋心仿

全国人大代表、东营市蜜蜂研究所所长 宋心仿

# 今年我带16件议案上会

本报特邀记者、全国人大代表、中国红十字会曲阜医院院长 姜健



姜健

我在即将召开的十一届全国人大四次会议上拟提出议案建议共70余件(30余万字)。其中包括关于修改《职业病防治法》、制定《精神卫生法》、制定《慈善事业法》、开展《劳动合同法》执法检查、开展《老年人权益保障法》实施情况、开展《食品安全法》执法检查、尽快制定《粮食法》等16件议案。

我还拟提交关于“制定完善

《非物质文化遗产法》配套法规”、“制定《旅游法》”、“将法律教育纳入中小学教育大纲”、“建立就业长效机制”、“制定《新型农村合作医疗管理条例》”、“进一步培养高级技术工人”、“建立农民工工资支付保障制度”、“进一步促进现代服务业发展”、“进一步完善县级财力保障机制”、“进一步加强血液管理”、“预防‘血荒’”、“促

进文化体制改革”、“大学生村官存在问题”、“进一步加强全民道德建设力度”等建议50余件。

其中涉及制定修改完善法规20余件,关乎国计民生、医疗改革、社会保障、食品药品安全、教育公平、文化创新、城乡统筹等诸多方面。为加强社会主义法制建设,维护社会和谐稳定作出不懈努力。

## 委员们最关心 收入分配调整

本报特邀记者、全国政协委员

山师科技处处长 陈德展



陈德展

全国政协十一届四次会议就要开幕了,作为一名全国政协委员,对此次会议充满期待。今年是我国“十二五”规划的开局之年,因此,制定并实施好规划是委员们所关心的重点之一。

“十二五”规划涉及国家经济建设和社会发展的方方面面,当前,委员们最关心的是国民收入分配制度的改革,我们期望国家抓紧制定调整国民收入分配格局的政策措施,逐步提高居民收入在国民收入分配中的比重。加大财政、税收在收入初次分配和再分配中的调节作用。创造条件让更多群众拥有财产性收入。

特别是要深化垄断行业收入分配制度改革。完善对垄断行业工资总额和工资水平的双重调控政策。严格规范国有企业、金融机构经营管理人员特别是高管的收入,完善监管办法。此外,要进一步规范收入分配秩序。坚决打击取缔非法收入,逐步形成公开透明、公正合理的收入分配秩序,坚决扭转收入差距扩大的趋势。

上图:3月2日,陈德展在从济南到北京的动车上。

## GDP第二,仍需关注人均水平

本报特邀记者、全国政协委员、山东省监察厅副厅长 孙继业



孙继业

去年日本GDP总值为5.47万亿美元,低于中国的5.88万亿美元,中国正式超过日本成为世界第二大经济体。

一百多年前,中国GDP也曾居世界前列,但是由于清政府的腐朽和帝国主义的侵略,中国沦为一个半殖民地国家。新中国成立后,我们也曾提出超英赶美的梦想,但却成为一个历史笑话。今天这个梦想终于实现了,中华民族终于以一个强国身份屹立于世界民族之林,这充分说明了

中国特色的社会主义道路和改革开放的政策是正确的。

但高兴之余,我们也应看到,虽然我国的GDP已位居世界第二,但是我们的综合国力还相对较弱。据中国社科院发布的2010年《国际形势黄皮书》对十一个大国的综合国力进行的评估,美国、日本和德国综合国力仍排前三,中国位列第七。尤其是中国的人均水平还较低。

据国际货币基金组织的数据,中国人均GDP世界排名仍然在

100位之后。按照联合国标准,中国仍有1.5亿贫困人口。我们的经济总量虽然上去了,但是还有很多社会问题没有得到解决。社保问题、环境问题、住房问题、收入分配问题、医疗卫生问题等等,都是人民群众关注的焦点问题,这些问题都是“十二五”需要解决的问题,需要引起我们应有的重视,需要进一步转变方式、调结构,确实落实科学发展观,真正建成和谐社会。

左图:3月2日,孙继业在从济南到北京的动车上。

## 这次希望听到更多民生话题

本报特邀记者、全国人大代表、济南市公交总公司客服中心副主任 吴倩



吴倩

过去的一年,作为一名基层代表,我多次参加人大的培训调研活动。通过培训调研,极大地丰富了我对人大工作的认识,对于我履行人大代表职责提供了保障。同时,也为我提供了一个与代表们相互学习交流的机会。

去年,我还有幸列席了一次人大常委会会议。听到代表委员们的发言后,很受启发。了解了人大现在所做的每一项工作都是与人民的利益相关,与民生相关,更加感受到,作为一名代表,

责任重大,使命光荣。

参加这次会议之前,我做了大量准备工作,到基层调研。关注的问题也是倾向民生的话题比较多,比如现在的交通拥堵问题,去年,我列席常委会,感受到北京为什么称为“堵城”。可以说是名副其实啊!宽阔的马路上,就像是大大停车场,很壮观。同时,也为生活在北京的老百姓感到痛苦。每天他们为出行付出的成本太高,在路上浪费的时间也太多。

在此,也想到我们生活的城

市,怎样解决大中城市的拥堵问题,成了我比较关心的事情。来之前,我还去过济南城市交通研究中心调研,了解情况。看看他们对于解决交通拥堵问题,有什么好的建议。

希望在这次大会上,能听到代表们讨论更多关于民生的话题。期待“十二五”期间,惠及民生的政策更多,人民更加幸福,更加有尊严。

上图:3月2日,吴倩在北京驻地。

金锣

# 金锣保鲜鸡

## 兔年大吉大吉大利

加盟热线: 0539-2977666

金锣冷鲜肉专卖店有售

临沂新程金锣肉制品集团有限公司

地址: 山东省临沂市兰山区半程镇 电话: 0539-2977666 传真: 0539-2977788 网址: www.jinluo.com.cn

安全  
品质  
保证